
รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลเคียนซา 
สมัยสามัญ  สมัยแรก  คร้ังที่ 2  ประจ าปี พ.ศ.2564 

วันท่ี  8  มิถุนายน  2564  เวลา 09.30 น. 
ณ  ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบลเคียนซา 

 
**************************** 

 

ผู้มาประชุม   
1. นางสาวณิชารีย์  ศรีค า  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเคียนซา เขต 1 
2. นายมานศักดิ์  เฮนะเกษตร  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเคียนซา เขต 1 
3. นายเทิดศักดิ์  ล้ิมเจษฎาพงษ์  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเคียนซา เขต 1 
4. นายยุทธพงศ์  เมาลีกุล  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเคียนซา เขต 1 
5. นายประดิษฐ์  ปลอดภิญโญ      สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเคียนซา เขต 1 
6. นายวิชัย  แก้ววงษ์ล้อม  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเคียนซา เขต 1 
7. นายธราดล  แซ่ล้ิม   สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเคียนซา เขต 2 
8. นายประจักษ์  สุริยาพิทักษ์  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเคียนซา เขต 2 
9. นายอ านวย  กองแก้ว   สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเคียนซา เขต 2 
10. นายจรัล  กมลจิตรุ่งเรือง  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเคียนซา เขต 2 
11. นายถนัด  แซ่ล้ิม   สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเคียนซา เขต 2 
12. นายนุกูล  คุ้มประยูร   สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเคียนซา เขต 2 
13. นางสาววิลาสินี  ทรรพคช  เลขานุการสภาเทศบาลต าบลเคียนซา 

 

ผู้ไม่มาประชุม 
 -ไม่มี 
 

ผู้เข้าร่วมประชุม 
๑. นายอภิชาติ   สวัสดี   นายกเทศมนตรีต าบลเคียนซา 
๒. นายสุเทพ   ฮั่นสกุล   รองนายกเทศมนตรีต าบลเคียนซา 
๓. นางปิยวรรณ   กระสันต์  รองนายกเทศมนตรีต าบลเคียนซา 
๔. นายบุญส่ง   ชูทอง   เลขานุการนายกเทศมนตรีต าบลเคียนซา 
๕. นายจรูญ   ฮั่นสกุล   ท่ีปรึกษานายกเทศมนตรีต าบลเคียนซา 
๖. นายสุวิทย ์  จีนพัฒน ์  รองปลัดเทศบาลต าบลเคียนซา 
๗. นายธณรัช  ละหารเพ็ชร  ผู้อ านวยการกองช่าง 
๘. นางสาวจริยา   สกุลหนู  ผู้อ านวยการกองคลัง 
๙. นางสาวพัทธนันท์  หนูแป้น  หัวหน้าส านักปลัดฯ 
๑๐. นางจีรวงศ์  รุ่งอาญา   นักวิเคราะห์นโยบายและแผนช านาญการ 
๑๑. นายณัฎฐ์  ศรีนาค   นักวิชาการศึกษาปฏิบัติการ 
๑๒. นายกฤษฎา   บุญปก   นิติกรปฏิบัติการ 
๑๓. นายนัศรุน  หะจิ   นักวิชาการสาธารณสุขปฏิบัติการ 
๑๔. นางอุไรวรรณ   ฉิมมี   เจ้าพนักงานธุรการช านาญงาน 
๑๕. นางสาววริศรา   วุฒิพงษ์  ผู้ช่วยนักวิชาการประชาสัมพันธ์ 
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เร่ิมประชุมเวลา  09.30 น.  
 เมื่อถึงเวลาก าหนดนัดประชุม  มีสมาชิกสภาเทศบาลมาประชุม ครบอง ค์ประชุมแล้ว ปลัดเทศบาล  

จึงให้สัญญาณเรียกสมาชิกสภาเทศบาลเข้าห้องประชุมสภาเทศบาลต าบลเคียนซา 
 

นายยุทธพงศ์  เมาลีกุล 
ประธานสภาเทศบาล 

เรียนท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  ท่านนายกเทศมนตรี  
ท่านรองนายกเทศมนตรี  ท่านเลขานุการนายกเทศมนตรี  ท่านท่ีปรึกษา
นายกเทศมนตรี  ตลอดจนหัวหน้าส่วน และพนักงานเทศบาลทุกท่าน 

วันนี้เป็นการประชุมสภาเทศบาลต าบลเคียนซา  สมัยสามัญ  
สมัยแรก  ครั้งท่ี 2  ประจ าปี พ.ศ.2564  วันท่ี  8  มิถุนายน  2564  
เวลา  09.30 น.  ณ  ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบลเคียนซา  กระผม
ขอเปิดการประชุมสภาเทศบาลต าบลเคียนซา  ตามระเบียบวาระการ
ประชุม  ณ บัดนี้  

 

ระเบียบวาระที่ 1 เร่ือง ที่ประธานแจ้งที่ประชุมทราบ 
นายยุทธพงศ์  เมาลีกุล 
ประธานสภาเทศบาล 

วันนี้ท่านสมาชิกสภาเทศบาลได้มาครบองค์ประชุม  โดยไม่มี
ท่านใดขาดประชุม  ล าดับต่อไปเข้าสู่ระเบียบวาระท่ี 2 นะครับ 

 

ระเบียบวาระท่ี 2 เร่ือง รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลเคียนซา คร้ังแรก 
เม่ือวันที่  20  พฤษภาคม  พ.ศ. 2564  

นายยุทธพงศ์  เมาลีกุล 
ประธานสภาเทศบาล 

ส าหรับการรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลเคียนซา 
ครั้งแรก เมื่อวันท่ี  20  พฤษภาคม  2564  ขอให้สมาชิกสภาทุกท่าน  
ช่วยกันตรวจสอบว่ามีถ้อยค าหรือข้อความใดท่ีตกหล่นหรือท่ีขอแก้ไข
เพิ่มเติมหรือไม่ครับ  ก็ขอให้ท่านสมาชิกสภา  ได้ทบทวนและตรวจสอบ
เป็นเวลาอันพอสมควร  กระผมก็จะขอมติท่ีประชุมครับ 

เมื่อท่านสมาชิกสภา  ได้ตรวจสอบแล้ว  ไม่มีถ้อยค าหรือ
ข้อความใดท่ีตกหล่นหรือท่ีขอแก้ไขเพิ่มเติม  ผมก็จะขอมติต่อท่ีประชุม 

หากท่ีประชุมสภา  รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบล
เคียนซา  สมัยสามัญ  สมัยท่ี 1  เมื่อวันท่ี  20  พฤษภาคม  2564 
โปรดยกมือด้วยครับ 

 

ที่ประชุม มีมติเป็นเอกฉันท์  รับรอง  11  ท่าน 
ไม่รับรอง  - 
งดออกเสียง  1  ท่าน  (ประธานสภาฯ) 
 

นายยุทธพงศ์  เมาลีกุล 
ประธานสภาเทศบาล 
 

ต่อไปเข้าสู่ระเบียบวาระท่ี 3 ครับ 

ระเบียบวาระที่ 3 เร่ือง  เสนอใหม่ 
 3.1 การพิจารณาคัดเลือกสมาชิกสภาท้องถ่ินเปน็คณะกรรมการ

พัฒนาท้องถ่ิน 
นายยุทธพงศ์  เมาลีกุล 
ประธานสภาเทศบาล 

          การพิจารณาคัดเลือกสมาชิกสภาท้องถิ่นเป็นคณะกรรมการ
พัฒนาท้องถิ่น ขอเชิญท่านนายกเทศมนตรีครับ 
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นายอภิชาติ  สวัสดี 
นายกเทศมนตรี 

          เรียนท่านประธานสภาท่ีเคารพ  และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุก
ท่าน  กระผม นายอภิชาติ  สวัสดี  นายกเทศมนตรีต าบลเคียนซา       
ขอเสนอญัตติต่อสภาเทศบาลต าบลเคียนซา เพื่อพิจารณาคัดเลือก
สมาชิกสภาท้องถิ่น  เพื่อให้ผู้บริหารท้องถิ่นแต่งต้ังเป็นคณะกรรมการ
พัฒนาท้องถิ่น จ านวน 3 คน ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วย
การจัดท าแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นพ.ศ. 2548 แก้ไข
เพิ่มเติม(ฉบับท่ี 2) พ.ศ. 2559(ฉบับท่ี 3 ) พ.ศ.2561 ข้อ 8(3)  ท้ังนี้
ขอให้สภาท้องถิ่นด าเนินการคัดเลือกสมาชิกสภาท้องถิ่นเพื่อเป็น
คณะกรรมการดังกล่าวตามหนังสือกระทวงมหาดไทยด่วนท่ีสุด ท่ี มท 
0810.2/ว 0600 ลงวันท่ี  29 มกราคม 2559 เรื่องแนวทางและ
หลักเกณฑ์การจัดท าแผนและประสานแผนพัฒนาท้องถิ่นขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น  
          ขอได้โปรดน าเสนอต่อท่ีประชุมสภาเทศบาลต าบลเคียนซาเพื่อ
พิจารณาต่อไป 
 

นายยุทธพงศ์  เมาลีกุล 
ประธานสภาเทศบาล 

          ขอบคุณท่านนายกเทศมนตรีครับ 
          ขอเชิญท่านเลขานุการสภา  ได้น าเรียนช้ีแจงในรายละเอียด 
ระเบียบ หรือข้อกฎหมายท่ีเกี่ยวข้อง  ให้ท่ีประชุมสภาได้รับทราบ       
ขอเรียนเชิญครับ 
 

นางสาววิลาสินี   ทรรพคช 
เลขานุการสภาเทศบาล 

          เรียนท่านประธานสภา  ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  
ท่านนายกเทศมนตรี  ท่านรองนายกเทศมนตรี   ท่านเลขานุการ
นายกเทศมนตรี ท่านท่ีปรึกษานายกเทศมนตรี  ตลอดจนผู้อ านวยการ
กอง  หัวหน้าส านักปลัด  และพนักงานเทศบาลทุกท่าน 
          ตามท่ีท่านประธานสภา  ได้มอบหมายให้น าเรียนในส่วนของ
รายละเอียดในระเบียบวาระท่ี 3.1 ตามท่ีท่านนายกเทศมนตรีได้เสนอ
ญัตติการพิจารณาคัดเลือกสมาชิกสภาท้องถิ่นเป็นคณะกรรมการพัฒนา
ท้องถิ่น ซึ่งจะเป็นไปตามหนังสือส่ังการหนังสือกระทรวงมหาดไทย ด่วน
ท่ีสุด ท่ี มท 0810.2/ว 0600  ลงวันท่ี  29  มกราคม  2559  เรื่อง 
แนวทางและหลักเกณฑ์การจัดท าแผนและประสานแผนพัฒนาท้องถิ่น
ข อ ง อ ง ค์ ก ร ป ก คร อ ง ส่ ว น ท้ อ ง ถิ่ น  แ ละ เ ป็ น ไ ป ต าม ร ะ เ บี ย บ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดท าแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น พ.ศ.2548 แก้ไขเพิ่มเติม (ฉบับท่ี 2) พ.ศ.2559 (ฉบับท่ี 3) 
พ.ศ.2561 ข้อ ๘ ให้ผู้บริหารท้องถิ่นแต่งต้ังคณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่น 
ประกอบด้วย สมาชิกสภาท้องถิ่นที่สภาท้องถิ่นคัดเลือกจ านวนสามคน 
          ส าหรับแนวทางการคัดเลือกคณะกรรมการชุดดังกล่าว  ขอให้
ท่านประธานสภาได้เรียนเชิญสมาชิกสภาน าเสนอช่ือบุคคลท่ีสมควรได้รับ
การคัดเลือก ล าดับท่ีหนึ่ง สอง และสาม โดยมีสมาชิกสภารับรองไม่น้อย
กว่าสองท่าน  หากมีการเสนอบุคคลท่ีสมควรได้รับการเลือกเกินจ านวนท่ี
ก าหนดไว้  ก็จะด าเนินการโดยวิธีลับ หลังจากนั้น หากผู้ถูกเสนอมีคะแนน
เท่ากัน ก็จะมีการลงคะแนนอีกครั้งหนึ่ง และหากมีคะแนนเท่ากันอีก ก็จะ
ใช้วิธีจับสลาก  ก็ขอน าเรียนให้ท่านประธานสภาและท่ีประชุมสภาได้รับ
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ทราบในแนวทางของขั้นตอนและวิธีการในการคัดเลือก  ไม่ว่าจะเป็น
คณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่น  หรือคณะกรรมการติดตามและประเมินผล
แผนพัฒนาท้องถิ่น  วิธีการคัดเลือกก็จะด าเนินการเช่นเดียวกันนะคะ ก็
ขอน าเรียนให้ท่านประธานสภาและท่านสมาชิกสภาได้รับทราบค่ะ 
 

นายยุทธพงศ์  เมาลีกุล 
ประธานสภาเทศบาล 

ขอขอบคุณท่านเลขานุการสภาครับ  
กระผมก็ขอให้ท่านสมาชิก  ได้เสนอช่ือผู้ท่ีสมควรเป็นกรรมการ

พัฒนาท้องถิ่น  การด าเนินการคัดเลือกจะใช้วิธีการเดียวกับการคัดเลือก
ประธานสภา  ซึ่งเป็นไปตาม ข้อ 8 แห่งระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่า
ด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.2547 แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับ
ท่ี 2) พ.ศ.2554  ให้มีผู้เสนอหนึ่งท่าน และผู้รับรองไม่น้อยกว่าสองท่าน
นะครับ  โดยการยกมือและยืนขึ้นเพื่อเสนอช่ือนะครับ 

ขอเชิญ ท่านวิชัย  แก้ววงษ์ล้อม  สมาชิกสภาเทศบาลต าบล
เคียนซา เขต 1 เสนอช่ือผู้ท่ีสมควรได้รับการคัดเลือกเป็นกรรมการพัฒนา
ท้องถิ่น ท่านท่ี 1 ครับ 

 

นายวิชัย  แก้ววงษ์ล้อม 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 

เรียนท่านประธานสภา และสมาชิกสภาทุกท่าน กระผม นายวิชัย  
แก้ววงษ์ล้อม  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเคียนซา  เขต 1  ขอเสนอ    
นายนุกูล  คุ้มประยูร  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเคียนซา 2 เป็น
กรรมการพัฒนาท้องถิ่น ท่านท่ี 1 ครับ 

 

นายยุทธพงศ์  เมาลีกุล 
ประธานสภาเทศบาล 
 

กระผมขอผู้รับรองไม่น้อยกว่า 2 ท่านครับ 

นางสาวณิชารีย์  ศรีค า 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 

          ดิฉันนางสาวณิชารีย์  ศรีค า  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเคียนซา 
เขต 1  ขอรับรองค่ะ 
 

นายอ านวย  กองแก้ว 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 

          กระผม นายอ านวย กองแก้ว  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเคียนซา 
เขต 2 ขอรับรองครับ 
 

นายยุทธพงศ์  เมาลีกุล 
ประธานสภาเทศบาล 

สมาชิกสภาท่านใด จะเสนอช่ือผู้ท่ีสมควรได้รับการคัดเลือกเป็น
กรรมการพัฒนาท้องถิ่น ท่านท่ี 1  อีกหรือไมค่รับ 

 

ที่ประชุม (ไม่มี) 
 

นายยุทธพงศ์  เมาลีกุล 
ประธานสภาเทศบาล 
 

สรุปว่า ท่ีประชุมสภาเสนอช่ือ ผู้สมควรได้รับการคัดเลือกเป็น 
กรรมการพัฒนาท้องถิ่น ท่านท่ี 1 เพียงท่านเดียว ก็ถือว่าท่านนุกูล  คุ้ม
ประยูร  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเคียนซา เขต 2 ได้รับการคัดเลือกเป็น
กรรมการพัฒนาท้องถิ่นท่านท่ี 1 นะครับ 

ล าดับต่อไป ขอให้ท่านสมาชิกสภาเสนอช่ือผู้ท่ีสมควรได้รับการ
คัดเลือกเป็นกรรมการพัฒนาท้องถิ่น ท่านท่ี 2 ครับ  

  

นายมานศักด์ิ  เฮนะเกษตร 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 

กระผม นายมานศักด์ิ  เฮนะเกษตร  สมาชิกสภาเทศบาลต าบล
เคียนซา เขต 1  ขอเสนอ นายอ านวย  กองแก้ว สมาชิกสภาเทศบาล
ต าบลเคียนซา เขต 2  เป็นกรรมการพัฒนาท้องถิ่น ท่านท่ี 2 ครับ 

 



-๕- 
 

นายยุทธพงศ์  เมาลีกุล 
ประธานสภาเทศบาล 
 

ขอผู้รับรองไม่น้อยกว่า  2  ท่านครับ 

นายวิชัย  แก้ววงษ์ล้อม 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 
 

          กระผม  นายวิชัย  แก้ววงษ์ล้อม  สมาชิกสภาเทศบาลต าบล
เคียนซา เขต 1  ขอรับรองครับ 

นายถนัด  แซ่ลิ้ม 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 

กระผม  ถนัด  แซ่ล้ิม  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเคียนซา เขต 2 
ขอรับรองครับ 

 

นายยุทธพงศ์  เมาลีกุล 
ประธานสภาเทศบาล 

สมาชิกสภาท่านใด จะเสนอช่ือผู้ท่ีสมควรได้รับการคัดเลือกเป็น
กรรมการพัฒนาท้องถิ่น ท่านท่ี 2 อีกหรือไม่ครับ 

 

ที่ประชุม (ไม่มี) 
 

นายยุทธพงศ์  เมาลีกุล 
ประธานสภาเทศบาล 
 

สรุปว่าท่ีประชุมสภา  เสนอช่ือผู้สมควรได้รับการคัดเลือกเป็น
กรรมการพัฒนาท้องถิ่นท่านท่ี 2 เพียงท่านเดียว ก็ถือว่า  ท่านอ านวย  
กองแก้ว สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเคียนซา เขต 2 ได้รับการคัดเลือก
เป็นกรรมการพัฒนาท้องถิ่น ท่านท่ี 2 นะครับ 

ล าดับต่อไป  ขอให้ท่านสมาชิกสภาเสนอช่ือผู้ท่ีสมควรได้รับการ
คัดเลือกเป็นกรรมการพัฒนาท้องถิ่น ท่านท่ี 3 ครับ   

 

นายอ านวย  กองแก้ว 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 

กระผม นายอ านวย กองแก้ว  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเคียนซา 
เขต 2  ขอเสนอ นางสาวณิชารีย์  ศรีค า  สมาชิกสภาเทศบาลต าบล
เคียนซา เขต 1  เป็นกรรมการพัฒนาท้องถิ่น ท่านท่ี 3 ครับ 

 

นายยุทธพงศ์  เมาลีกุล 
ประธานสภาเทศบาล 
 

กระผมขอผู้รับรองไม่น้อยกว่า 2 ท่านครับ 

นายนุกูล  คุ้มประยูร 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 

กระผม นายนุกูล  คุ้มประยูร  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเคียนซา 
เขต 2  ขอรับรองครับ 

 

นายธราดล  แซ่ลิ้ม 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 

กระผม นายธราดล  แซ่ล้ิม  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเคียนซา 
เขต 2  ขอรับรองครับ 

 

นายยุทธพงศ์  เมาลีกุล 
ประธานสภาเทศบาล 

สมาชิกสภาท่านใด จะเสนอช่ือผู้ท่ีสมควรได้รับการคัดเลือกเป็น
กรรมการพัฒนาท้องถิ่น ท่านท่ี 3 อีกหรือไม่ครับ 

 

ที่ประชุม (ไม่มี) 
 

นายยุทธพงศ์  เมาลีกุล 
ประธานสภาเทศบาล 
 

สรุปว่าท่ีประชุมสภา เสนอช่ือผู้สมควรได้รับการคัดเลือก เป็น
กรรมการพัฒนาท้องถิ่นท่านท่ี 3 เพียงท่านเดียว ก็ถือว่า ท่านณิชารีย์  
ศรีค า สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเคียนซา เขต 1 ได้รับการคัดเลือกเป็น
กรรมการพัฒนาท้องถิ่น ท่านท่ี 3 นะครับ 

ล าดับต่อไป  กระผมขอมติท่ีประชุม  สมาชิกสภาท่านใด
เห็นชอบให้ท้ัง 3 ท่าน ได้รับการคัดเลือกเพื่อแต่งต้ังเป็นคณะกรรมการ
พัฒนาท้องถิ่น โปรดยกมือด้วยครับ 

 



-๖- 
 

มติที่ประชุม มีมติ เห็นชอบ  11  ท่าน 
ไม่เห็นชอบ - 
งดออกเสียง  1  ท่าน (ประธานสภา) 
 

นายยุทธพงศ์  เมาลีกุล 
ประธานสภาเทศบาล 
 

คณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่น ท่ีสภามีมติเห็นชอบ จ านวน 3 
ท่าน ประกอบด้วย 
1.นายนุกูล  คุ้มประยูร  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเคียนซา เขต 2 
2.นายอ านวย  กองแก้ว สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเคียนซา เขต 2 
3.นางสาวณิชารีย์  ศรีค า สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเคียนซา เขต 1 

ต่อไป จะเป็นระเบียบวาระท่ี 3.2  
 

 3.2 การพิจารณาคัดเลือกสมาชิกสภาท้องถ่ินเปน็คณะกรรมการ
ติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถ่ิน   

นายยุทธพงศ์  เมาลีกุล 
ประธานสภาเทศบาล 

          การพิจารณาคัดเลือกสมาชิกสภาท้องถิ่นเป็นคณะกรรมการ
ติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น  ขอเชิญท่านนายกเทศมนตรี
ครับ 
 

นายอภิชาติ  สวัสดี 
นายกเทศมนตรี 

          เรียนท่านประธานสภาท่ีเคารพ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุก
ท่าน  กระผม นายอภิชาติ  สวัสดี  นายกเทศมนตรีต าบลเคียนซา      
ขอเสนอญัตติต่อสภาเทศบาลต าบลเคียนซา เพื่อพิจารณาคัดเลือก
สมาชิกสภาท้องถิ่น เพื่อให้ผู้บริหารท้องถิ่นแต่งต้ังเป็นคณะกรรมการ
ติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น จ านวน 3 คน ตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดท าแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่นพ.ศ. 2548 แก้ไขเพิ่มเติม(ฉบับท่ี 2) พ.ศ. 2559 (ฉบับท่ี 3 ) 
พ.ศ.2561 ข้อ 28 (1) ท้ังนี้ขอให้สภาท้องถิ่นด าเนินการคัดเลือก
สมาชิกสภาท้องถิ่น เพื่อเป็นคณะกรรมการดังกล่าวตามหนัง สือ
กระทรวงมหาดไทยด่วนท่ีสุด ท่ี มท 0810.2/ว 0600 ลงวันท่ี  29 
มกราคม 2559 เรื่องแนวทางและหลักเกณฑ์การจัดท าแผนและ
ประสานแผนพัฒนาท้องถิ่นขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  
          ขอได้โปรดน าเสนอต่อท่ีประชุมสภาเทศบาลต าบลเคียนซาเพื่อ
พิจารณาต่อไป 
 

นายยุทธพงศ์  เมาลีกุล 
ประธานสภาเทศบาล 

          ขอบคุณท่านนายกเทศมนตรีครับ 
          ขอเชิญท่านเลขานุการสภาได้น าเรียนช้ีแจง ในรายละเอียด 
ระเบียบ หรือข้อกฎหมายท่ีเกี่ยวข้อง  ให้ท่ีประชุมสภาได้รับทราบ       
ขอเรียนเชิญครับ 
 

นางสาววิลาสินี  ทรรพคช 
เลขานุการสภาเทศบาล 

          ตามหนังสือส่ังการและแนวทางการคัดเลือก  ตามระเบียบท่ีท่าน
นายกเทศมนตรีได้น าเรียนไปแล้ว  การคัดเลือกคณะกรรมการติดตาม
และประ เมินผลแผนพัฒนา จะมี วิ ธี ก าร คัด เ ลื อก เ ช่น เ ดียวกั บ 
คณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่น  ก็คือจะให้ท่านสมาชิกสภาเสนอบุคคลท่ี
สมควรได้รับการคัดเลือกเป็นคณะกรรมการติดตามและประเมินผล
แผนพัฒนาท้องถิ่น  โดยมีสมาชิกสภารับรองจ านวนไม่น้อยกว่าสองท่าน  



-๗- 
 

ซึ่งตามระเบียบก าหนดให้คัดเลือกคณะกรรมการดังกล่าวซึ่งมาจาก
สมาชิกสภา จ านวน 3 ท่าน ก็ขอน าเรียนให้ท่านประธานสภาได้รับทราบ 
เพื่อท่านประธานสภาจะได้เรียนเชิญท่านสมาชิกสภา  ได้เสนอช่ือผู้ท่ี
สมควรได้รับการคัดเลือกเป็นกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา 
เป็นล าดับต่อไปค่ะ 
 

นายยุทธพงศ์  เมาลีกุล 
ประธานสภาเทศบาล 

ขอขอบคุณท่านเลขานุการสภาครับ  
          กระผมขอให้ท่านสมาชิกสภา ได้เสนอช่ือผู้ท่ีสมควรได้รับการ
คัดเลือกเป็นกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา ท่านท่ี 1 ครับ 
          ขอเชิญท่านนุกูล  คุ้มประยูร  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเคียนซา 
เขต 2 ครับ 
 

นายนุกูล  คุ้มประยูร 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 

กระผม นายนุกูล  คุ้มประยูร  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเคียนซา 
เขต 2  ขอเสนอ นายวิชัย  แก้ววงษ์ล้อม  สมาชิกสภาเทศบาลต าบล
เคียนซา เขต 1  เป็นกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา ท่านท่ี 
1 ครับ 

 

นายยุทธพงศ์  เมาลีกุล 
ประธานสภาเทศบาล 
 

กระผมขอผู้รับรองไม่น้อยกว่า 2 ท่านครับ 

นายเทิดศักด์ิ  ลิ้มเจษฎาพงษ์ 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 

          กระผม นายเทิดศักดิ์  ล้ิมเจษฎาพงษ์  สมาชิกสภาเทศบาลต าบล
เคียนซา เขต 1  ขอรับรองครับ 
 

นายธราดล  แซ่ลิ้ม 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 

          กระผม นายธราดล  แซ่ล้ิม  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเคียนซา 
เขต 2  ขอรับรองครับ 
 

นายยุทธพงศ์  เมาลีกุล 
ประธานสภาเทศบาล 
 

สมาชิกสภาท่านใด  จะเสนอช่ือผู้ท่ีสมควรได้รับการคัดเลือกเป็น
กรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา ท่านท่ี 1  อีกหรือไม่ครับ  

ที่ประชุม (ไม่มี) 
 

นายยุทธพงศ์  เมาลีกุล 
ประธานสภาเทศบาล 
 

สรุปว่า ท่ีประชุมสภา เสนอช่ือผู้ท่ีสมควรได้รับการคัดเลือกเป็น
กรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา เพียงท่านเดียว  ก็ถือว่า 
ท่านวิชัย  แก้ววงษ์ล้อม  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเคียนซา เขต 1  
ได้รับการคัดเลือกเป็นกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา ท่านท่ี 
1 นะครับ 

ล าดับต่อไป ขอให้ท่านสมาชิกสภาเสนอช่ือผู้ท่ีสมควรได้รับการ
คัดเลือกเป็นกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา ท่านท่ี 2 ครับ   

 

นางสาวณิชารีย์  ศรีค า 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 

ดิฉัน นางสาวณิชารีย์  ศรีค า  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเคียนซา 
เขต 1 ขอเสนอ นายถนัด  แซ่ล้ิม  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเคียนซา 
เขต 2  เป็นกรรมการตดิตามและประเมินผลแผนพัฒนา ท่านท่ี 2 ครับ 

 

นายยุทธพงศ์  เมาลีกุล 
ประธานสภาเทศบาล 
 

ขอผู้รับรองไม่น้อยกว่า  2  ท่านครับ 



-๘- 
 

นายอ านวย  กองแก้ว 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 

กระผม นายอ านวย  กองแก้ว สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเคียนซา 
เขต 2 ขอรับรองครับ 

 

นายประดิษฐ์  ปลอดภิญโญ 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 

กระผม  นายประดิษฐ์  ปลอดภิญโญ  สมาชิกสภาเทศบาลต าบล
เคียนซา เขต 1 ขอรับรองครับ 

 

นายยุทธพงศ์  เมาลีกุล 
ประธานสภาเทศบาล 

สมาชิกสภาท่านใด จะเสนอช่ือผู้ท่ีสมควรได้รับการคัดเลือกเป็น
กรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา ท่านท่ี 2 อีกหรือไม่ครับ 

 

ที่ประชุม (ไม่มี) 
 

นายยุทธพงศ์  เมาลีกุล 
ประธานสภาเทศบาล 
 

สรุปว่า ท่ีประชุมสภา เสนอช่ือผู้สมควรได้รับการคัดเลือกเป็น
กรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา ท่านท่ี 2 เพียงท่านเดียว   
ก็ถือว่า ท่านถนัด  แซ่ล้ิม  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเคียนซา เขต 2  
ได้รับการคัดเลือกเป็นกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา ท่านท่ี 
2 นะครับ 

ล าดับต่อไป  ขอให้ท่านสมาชิกสภาเสนอช่ือผู้ท่ีสมควรเป็น
กรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา ท่านท่ี 3 ครับ   

 

นายอ านวย  กองแก้ว 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 

กระผม นายอ านวย กองแก้ว  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเคียนซา 
เขต 2  ขอเสนอ นายมานศักดิ์  เฮนะเกษตร  สมาชิกสภาเทศบาลต าบล
เคียนซา เขต 1  เป็นกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา ท่านท่ี 
3 ครับ 

 

นายยุทธพงศ์  เมาลีกุล 
ประธานสภาเทศบาล 
 

กระผมขอผู้รับรองไม่น้อยกว่า 2 ท่านครับ 

นายประดิษฐ์  ปลอดภิญโญ 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 

กระผม นายประดิษฐ์  ปลอดภิญโญ  สมาชิกสภาเทศบาลต าบล
เคียนซา เขต 1  ขอรับรองครับ 

 

นายถนัด  แซ่ลิ้ม 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 

กระผม นายถนัด  แซ่ล้ิม  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเคียนซา 
เขต 2  ขอรับรองครับ 

 

นายยุทธพงศ์  เมาลีกุล 
ประธานสภาเทศบาล 

สมาชิกสภาท่านใด จะเสนอช่ือผู้ท่ีสมควรได้รับการคัดเลือกเป็น
กรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา ท่านท่ี 3 อีกหรือไม่ครับ 

 

ที่ประชุม (ไม่มี) 
 

นายยุทธพงศ์  เมาลีกุล 
ประธานสภาเทศบาล 
 

สรุปว่า ท่ีประชุมสภา เสนอช่ือผู้สมควรได้รับการคัดเลือกเป็น
กรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา ท่านท่ี 3 เพียงท่านเ ดียว   
ก็ถือว่า ท่านมานศักด์ิ  เฮนะเกษตร  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเคียนซา 
เขต 1  ได้รับการคัดเลือกเป็นกรรมการติดตามและประเมินผล
แผนพัฒนา ท่านท่ี 3 นะครับ 

ล าดับต่อไป  กระผมขอมติท่ีประชุม  สมาชิกสภาท่านใด
เห็นชอบให้ท้ัง 3 ท่าน ได้รับการคัดเลือกเพื่อแต่งต้ังเป็นคณะกรรมการ
ติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา โปรดยกมือด้วยครับ 

 



-๙- 
 

มติที่ประชุม มีมติ เห็นชอบ  11  ท่าน 
ไม่เห็นชอบ - 
งดออกเสียง  1  ท่าน 
 

นายยุทธพงศ์  เมาลีกุล 
ประธานสภาเทศบาล 
 

คณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา  ท่ีสภามีมติ
เห็นชอบ จ านวน 3 ท่าน ประกอบด้วย 
1.นายวิชัย  แก้ววงษ์ล้อม  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเคียนซา เขต 1 
2.นายถนัด  แซ่ล้ิม  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเคียนซา เขต 2 
3.นายมานศักดิ์  เฮนะเกษตร  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเคียนซา เขต 1 

ต่อไป จะเป็นระเบียบวาระท่ี 3.3 ครับ 
 

 3.3  การพิจารณามอบหมายสมาชิกสภาท้องถ่ินเป็นคณะกรรมการ
กองทุนหลักประกันสุขภาพเทศบาลต าบลเคียนซา  

นายยุทธพงศ์  เมาลีกุล 
ประธานสภาเทศบาล 
 

การพิจารณามอบหมายสมาชิกสภาท้องถิ่นเป็นคณะกรรมการ
กองทุนหลักประกันสุขภาพเทศบาลต าบลเคียนซา  ขอเชิญท่าน
นายกเทศมนตรีครับ 
 

นายอภิชาติ  สวัสดี 
นายกเทศมนตรี 

เรียนท่านประธานสภาท่ีเคารพ  และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุก
ท่าน  กระผมนายอภิชาติ  สวัสดี นายกเทศมนตรีต าบลเคียนซา ขอเสนอ
ญัตติต่อสภาเทศบาลต าบลเคียนซา  เพื่อพิจารณามอบหมายสมาชิกสภา
ท้องถิ่น จ านวน  2 คน  ร่วมเป็นคณะกรรมการกองทุนหลักประกัน
สุขภาพเทศบาลต าบลเคียนซา  ตามประกาศคณะกรรมการหลักประกัน
สุขภาพแห่งชาติ  เรื่องหลักเกณฑ์เพื่อสนับสนุนให้องค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่นด าเนินงานและบริหารจัดการระบบหลักประกันสุขภาพระดับ
ท้องท่ี พ.ศ.2561 ข้อ 12(3)  ก าหนดให้คณะกรรมการกองทุน
หลักประกันสุขภาพ  ประกอบด้วยสมาชิกสภาองค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่นที่สภามอบหมาย จ านวน  2  คน   

ขอได้โปรดน าเสนอต่อท่ีประชุมสภาเทศบาลต าบลเคียนซา  เพื่อ
พิจารณาต่อไป 

 

นายยุทธพงศ์  เมาลีกุล 
ประธานสภาเทศบาล 
 

ขอบคุณท่านนายกเทศมนตรีครับ  ขอเชิญท่านเลขานุการสภา  
ได้น าเรียนช้ีแจงในรายละเอียด  ระเบียบ  หรือข้อกฎหมายท่ีเกี่ยวข้อง 
ให้ท่ีประชุมสภาได้รับทราบครับ 

 

นางสาววิลาสินี  ทรรพคช 
เลขานุการสภาเทศบาล 

เรียนท่านประธานสภา และสมาชิกสภาทุกท่าน  ในญัตติการ
พิจารณามอบหมายสมาชิกสภาท้องถิ่นเป็นคณะกรรมการกองทุน
หลักประกันสุขภาพเทศบาลต าบลเคียนซา  ตามท่ีท่านนายกเทศมนตรีได้
เสนอญัตติต่อท่ีประชุมสภา ซึ่งก็เป็นไปตามประกาศคณะกรรมการ
หลักประกันสุขภาพแห่งชาติ  ในการนี้ขอเรียนเชิญท่านประธานสภาได้
เรียนเชิญสมาชิกสภาได้เสนอและมีผู้รับรองจ านวนไม่น้อยกว่าสองท่าน
ค่ะ 

 
 
 



-๑๐- 
 

นายยุทธพงศ์  เมาลีกุล 
ประธานสภาเทศบาล 
 

ขอบคุณท่านเลขานุการสภาครับ 
กระผมขอให้ท่านสมาชิกสภา  ไ ด้เสนอช่ือผู้ท่ีสมควรเป็น

คณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพเทศบาลต าบลเคียนซา โดยใช้
วิธีการตาม ข้อ 8 แห่งระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการ
ประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.2547 แก้ไขเพิ่มเติม (ฉบับท่ี 2) พ.ศ.2554 
การเลือกประธานสภา  โดยให้มีผู้เสนอหนึ่งท่าน และมีผู้รับรองไม่น้อย
กว่าสองท่านนะครับ  

เชิญท่านสมาชิกสภาได้เสนอผู้ท่ีสมควรได้รับการมอบหมายเป็น
กรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพเทศบาลต าบลเคียนซา ท่านท่ี 1 
ครับ 

ขอเชิญท่านประดิษฐ์  ปลอดภิญโญ  สมาชิกสภาเทศบาลต าบล
เคียนซา ครับ 

 

นายประดิษฐ์  ปลอดภิญโญ 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 

กระผม นายประดิษฐ์  ปลอดภิญโญ  สมาชิกสภาเทศบาลต าบล
เคียนซา เขต 1  ขอเสนอ  นายจรัล  กมลจิตรุ่งเรือง  สมาชิกสภา
เทศบาลต าบลเคียนซา เขต 2  เป็นกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพ
เทศบาลต าบลเคียนซา ท่านท่ี 1 ครับ 

 

นายยุทธพงศ์  เมาลีกุล 
ประธานสภาเทศบาล 
 

กระผมขอผู้รับรองไม่น้อยกว่า 2 ท่านครับ 

นายเทิดศักด์ิ  ลิ้มเจษฎาพงษ์ 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 

          กระผม นายเทิดศักดิ์  ล้ิมเจษฎาพงษ์  สมาชิกสภาเทศบาลต าบล
เคียนซา เขต 1  ขอรับรองครับ 
 

นายวิชัย  แก้ววงษ์ล้อม 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 

          กระผม นายวิชัย   แก้ววงษ์ล้อม  สมาชิกสภาเทศบาลต าบล
เคียนซา  เขต 1  ขอรับรองครับ 
 

นายยุทธพงศ์  เมาลีกุล 
ประธานสภาเทศบาล 

สมาชิกสภาท่านใด จะเสนอช่ือผู้ท่ีสมควรได้รับการมอบหมาย
เป็นกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพเทศบาลต าบลเคียนซา ท่านท่ี 
1  อีกหรือไม่ครับ  

 

ที่ประชุม (ไม่มี) 
 

นายยุทธพงศ์  เมาลีกุล 
ประธานสภาเทศบาล 
 

สรุปว่า ท่ีประชุมสภา เสนอช่ือท่านสมาชิกสภาผู้สมควรได้รับ
การมอบหมายเป็นกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพเทศบาลต าบล
เคียนซา ท่านท่ี 1  เพียงท่านเดียว   ก็ถือว่า  ท่านจรัล  กมลจิตรุ่งเรือง  
สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเคียนซา เขต 2  ได้รับการมอบหมายเป็น
กรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพเทศบาลต าบลเคียนซา ท่านท่ี 1 
ครับ 

ล าดับต่อไป ขอให้ท่านสมาชิกสภา เสนอช่ือผู้ท่ีสมควรได้รับ  
การมอบหมายเป็นกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพเทศบาลต าบล
เคียนซา ท่านท่ี 2 ครับ   

 
 
 
 



-๑๑- 
 

นายจรัล  กมลจิตรุ่งเรือง 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 

กระผม นายจรัล  กมลจิตรุ่งเรือง  สมาชิกสภาเทศบาลต าบล
เคียนซา เขต 2 ขอเสนอ นายเทิดศักด์ิ  ล้ิมเจษฎาพงษ์  สมาชิกสภา
เทศบาลต าบลเคียนซา เขต 1 เป็นกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพ
เทศบาลต าบลเคียนซา ท่านท่ี 2 ครับ  

 

นายยุทธพงศ์  เมาลีกุล 
ประธานสภาเทศบาลต าบลเคียนซา 
 

ขอผู้รับรองไม่น้อยกว่า  2  ท่านครับ 

นายนุกูล  คุ้มประยูร 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 

กระผม นายนุกูล  คุ้มประยูร  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเคียนซา 
เขต 2  ขอรับรองครับ 

 

นายประดิษฐ์  ปลอดภิญโญ 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 

กระผม  นายประดิษฐ์  ปลอดภิญโญ  สมาชิกสภาเทศบาลต าบล
เคียนซา เขต 1  ขอรับรองครับ 

 

นายยุทธพงศ์  เมาลีกุล 
ประธานสภาเทศบาล 

สมาชิกสภาท่านใด จะเสนอผู้ท่ีสมควรได้รับการมอบหมายเป็น
กรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพเทศบาลต าบลเคียนซา ท่านท่ี 2  
อีกหรือไม่ครับ 

 

ที่ประชุม (ไม่มี) 
 

นายยุทธพงศ์  เมาลีกุล 
ประธานสภาเทศบาล 
 

สรุปว่า ท่ีประชุมสภา เสนอช่ือท่านสมาชิกสภาผู้สมควรได้รับ
การมอบหมายเป็นกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพเทศบาลต าบล
เคียนซา ท่านท่ี 2 เพียงท่านเดียว  ก็ถือว่า ท่านเทิดศักด์ิ  ล้ิมเจษฎาพงษ์  
ได้รับการมอบหมายเป็นกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพเทศบาล
ต าบลเคียนซาท่านท่ี 2 ครับ 

กระผมขอมติท่ีประชุม  สมาชิกสภาท่านใดเห็นชอบให้  สมาชิก
สภาผู้ท่ีได้รับการมอบหมาย ท้ัง 2 ท่าน  ร่วมเป็นคณะกรรมการกองทุน
หลักประกันสุขภาพเทศบาลต าบลเคียนซา  โปรดยกมือด้วยครับ 

 

มติที่ประชุม มีมติ  เห็นชอบ  10 ท่าน 
ไม่เห็นชอบ – 
งดออกเสียง 2 ท่าน (นายเทิดศักดิ์ ล้ิมเจษฎาพงษ์,ประธานสภา) 
 

นายยุทธพงศ์  เมาลีกุล 
ประธานสภาเทศบาล 
 

คณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพเทศบาลต าบลเคียนซา  
ท่ีสภามีมติเห็นชอบ จ านวน  2  ท่าน ประกอบด้วย 
1.นายจรัล  กมลจิตรุ่งเรือง  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเคียนซา เขต 2 
2.นายเทิดศักด์ิ  ล้ิมเจษฎาพงษ์  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเคียนซา   
เขต 1 

ล าดับต่อไป เป็นระเบียบวาระท่ี 3.4 ครับ 
 

 3.4  การพิจารณาให้ความเห็นชอบผู้ทรงคุณวุฒิเพื่อแต่งต้ังเป็น
คณะกรรมการการศึกษาของเทศบาลต าบลเคียนซา  

นายยุทธพงศ์  เมาลีกุล 
ประธานสภาเทศบาล 
 

การพิจารณาให้ความเห็นชอบผู้ทรงคุณวุฒิเพื่อแต่งต้ังเป็น
กรรมการการ ศึกษาของ เทศบาลต าบลเ คี ยนซา ขอ เ ชิญ ท่าน
นายกเทศมนตรี น าเสนอครับ 

 



-๑๒- 
 

นายอภิชาติ  สวัสดี 
นายกเทศมนตรี 

          เรียนท่านประธานสภาท่ีเคารพ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุก
ท่าน  กระผมนายอภิชาติ  สวัสดี นายกเทศมนตรีต าบลเคียนซา ขอเสนอ
ญัตติต่อสภาเทศบาลต าบลเคียนซา เพื่อพิจารณาให้ความเห็นชอบ
ผู้ทรงคุณวุฒิ จ านวน 5 คน โดยมีรายนามดังนี้ 
1. นายชัยสิทธิ์ จุลนิล ผู้อ านวยการโรงเรียนวัดเพ็งประดิษฐาราม 
2. นายวรายุทธ เกิดผล  ท้องถิ่นอ าเภอเคียนซา 
3. นางสุธิดา งามประดิษฐ์ ข้าราชการบ านาญ 
4. นางนีวะนิตย์ วัฒนาผาสุกกุล ข้าราชการบ านาญ 
5. นายอาคม ศิริวรรณพร ผู้ใหญ่บ้าน หมู่ท่ี 1 
          เพื่อแต่งต้ังเป็นคณะกรรมการการศึกษา ของเทศบาลต าบล 
เคียนซา  ตามหนังสือกระทรวงมหาดไทย  ด่วนท่ีสุด ท่ี มท 0893.3/   
ว 1316 ลงวันท่ี 4 มีนาคม 2559 เรื่อง แนวทางและหลักเกณฑ์การจัด
แผนพัฒนาการศึกษาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ท้ังนี้ ขอให้สภา
เทศบาลต าบลเคียนซา ด าเนินการพิจารณาให้ความเห็นชอบผู้ทรงคุณวุฒิ 
เป็นคณะกรรมการการศึกษาของเทศบาลต าบลเคียนซา 
 ขอได้โปรดน าเสนอต่อท่ีประชุมสภาเทศบาลต าบลเคียนซา เพื่อ
พิจารณาต่อไป 
 

นายยุทธพงศ์  เมาลีกุล 
ประธานสภาเทศบาล 
 

ขอบคุณท่านนายกเทศมนตรีครับ 
ขอเชิญท่านเลขานุการสภาได้น าเรียนช้ีแจงในรายละเอียด 

ระเบียบ หรือข้อกฎหมายท่ีเกี่ยวข้อง ให้ท่ีประชุมสภาได้ทราบครับ 
 

นางสาววิลาสินี  ทรรพคช 
เลขานุการสภาเทศบาล 

เรียนท่านประธานสภา และสมาชิกสภาทุกท่าน  ส าหรับแนวทาง
การแต่งต้ังคณะกรรมการการศึกษาของเทศบาลต าบลเคียนซา  ก็เพื่อให้
การจัดการศึกษาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  หรือเทศบาลต าบล
เคียนซา  มีทิศทางท่ีสอดคล้องกับแผนพัฒนาการศึกษาของชาติ และ
แผนพัฒนาเศรษฐกิจและสังคมแห่งชาติ และสามารถตอบสนองความ
ต้องการของพี่น้องประชาชนในท้องถิ่น  โดยคณะกรรมการท่ีได้เสนอ
ขึ้นมาเป็นผู้ทรงคุณวุฒิ   เพื่อ ให้ ท่ีประชุมสภาให้พิจารณาให้ความ
เห็นชอบ  โดยท่านคณะกรรมการท่ีเสนอโดยท่านนายกเทศมนตรีมี
อ านาจหน้าท่ีในการพิจารณาให้ความเห็นชอบแผนพัฒนาการศึกษาของ
เทศบาลต าบลเคียนซา และจะด าเนินการพัฒนาการศึกษาของเทศบาล
ต าบลเคียนซาต่อไปค่ะ 

 

นายยุทธพงศ์  เมาลีกุล 
ประธานสภาเทศบาล 
 

ขอบคุณท่านเลขานุการสภาครับ 
          ตามท่ีท่านนายกเทศมนตรี  ได้เสนอรายช่ือผู้ทรงคุณวุฒิเพื่อ
แต่งต้ังเป็นคณะกรรมการการศึกษาของเทศบาลต าบลเคียนซา จ านวน 5 
ท่าน  เพื่อให้สภาพิจารณาให้ความเห็นชอบนั้น ก็ขอให้ท่ีประชุมได้
พิจารณา และกระผมจะขอมติในท่ีประชุมสภานะครับ  สมาชิกท่านใด
เห็นชอบให้ผู้ทรงคุณวุฒิท้ัง 5 ท่าน เป็นคณะกรรมการการศึกษาของ
เทศบาลต าบลเคียนซา  โปรดยกมือด้วยครับ 
 



-๑๓- 
 

มติที่ประชุม มีมติ เห็นชอบ  11 ท่าน 
ไม่เห็นชอบ – 
งดออกเสียง  1 ท่าน (ประธานสภา) 
 

นายยุทธพงศ์  เมาลีกุล 
ประธานสภาเทศบาล 
 

          สรุปว่าท่ีประชุมสภามีมติเห็นชอบผู้ทรงคุณวุฒิเพื่อแต่งต้ังเป็น
เป็นคณะกรรมการการศึกษาของเทศบาลต าบลเคียนซา จ านวน 5 ท่าน 
โดยมีรายนาม ดังนี้ 
1. นายชัยสิทธิ์ จุลนิล ผู้อ านวยการโรงเรียนวัดเพ็งประดิษฐาราม 
2. นายวรายุทธ เกิดผล  ท้องถิ่นอ าเภอเคียนซา 
3. นางสุธิดา งามประดิษฐ์ ข้าราชการบ านาญ 
4. นางนีวะนิตย์ วัฒนาผาสุกกุล ข้าราชการบ านาญ 
5. นายอาคม ศิริวรรณพร ผู้ใหญ่บ้าน หมู่ท่ี 1 
          ต่อไป เป็นระเบียบวาระท่ี 3.5 ครับ 
 

 3.5  ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณเพื่อไปต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ 
นายยุทธพงศ์  เมาลีกุล 
ประธานสภาเทศบาล 

ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณ เพื่อไปต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่   
ขอเชิญท่านนายกเทศมนตรี น าเสนอครับ 

 

นายอภิชาติ  สวัสดี 
นายกเทศมนตรี 

          เรียนท่านประธานสภาท่ีเคารพ  และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุก
ท่าน  กระผม นายอภิชาติ  สวัสดี  นายกเทศมนตรีต าบลเคียนซา       
ขอเสนอญัตติเพื่อให้สภาเทศบาลต าบลเคียนซา พิจารณาอนุมัติในการขอ
โอนงบประมาณเพื่อไปต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ ประจ าปีงบประมาณ  
พ.ศ. 2564 ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณ
ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2563 ข้อ 27 การโอนงบประมาณ
รายจ่ายในงบลงทุนโดยการ โอนเพิ่ม  โอนลด ท่ีท าให้ ลักษณะ ปริมาณ 
คุณภาพ เปล่ียน หรือโอนไปต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่  ให้เป็นอ านาจอนุมัติ
ของสภา  รายละเอียดดังนี้ 
1. ขอโอนงบประมาณเพื่อต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่  จ านวน  1  รายการ     
          ด้วยเทศบาลต าบลเคียนซา  มีความจ าเป็นจะโอนงบประมาณ
เพื่อไปต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่รายการครุภัณฑ์ส านักงาน  เป็นค่าจัดซื้อ
โต๊ะรับแขกพร้อมเก้าอี้  เพื่อปรับปรุงห้องปฏิบัติงานของนายกเทศมนตรี  
จึงมีความจ าเป็นต้องต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่  ดังรายละเอียดต่อไปนี้ 
          แผนงานบริหารท่ัวไป  งานบริหารท่ัวไป  หมวดค่าครุภัณฑ์  
ครุภัณฑ์ส านักงาน  ประเภทค่าจัดซื้อโต๊ะรับแขกพร้อมเก้าอี้  ไม้สักแกะ
ลายหุ้มผ้าหลุยส์ จ านวน 1 ชุด  จ านวน  50,000 บาท  ประกอบด้วย   
          -เก้าอี้ไม้สักแกะลายหุ้มผ้าหลุยส์  3 ท่ีนั่ง 1 ตัว ขนาดไม่น้อยกว่า  
180x67x100  เซนติเมตร 
          -เก้าอี้ไม้สักแกะลายหุ้มผ้าหลุยส์  1 ท่ีนั่ง 2 ตัว ขนาดไม่น้อยกว่า  
67x67x100  เซนติเมตร 
          -โต๊ะกลางไม้สัก 1 ตัว ขนาดไม่น้อยกว่า 100x59x45เซนติเมตร 
 
 



-๑๔- 
 

          ต้ังจ่ายโดยจัดซื้อตามราคาท้องตลาดเนื่องจากไม่ปรากฏในบัญชี
ราคามาตรฐานครุภัณฑ์ กองมาตรฐานงบประมาณ 1  ส านักงบประมาณ  
ธันวาคม 2563 
2. ขอโอนลดงบประมาณรายจ่ายประจ าปี   2564 เพื่อน าไปต้ังจ่ายเป็น
รายการใหม่รายการค่าครุภัณฑ์ส านักงาน ตามข้อ 1  จ านวน  1 รายการ 
ดังนี ้

- โอนลด  จากแผนงานบริหารงานท่ัวไป  งานบรหิารทั่วไป     
งบบุคลากร  เงินเดือน(ฝ่ายการเมือง)  จ านวน  50,000.-บาท 

 ขอได้โปรดน าเสนอต่อท่ีประชุมสภาเทศบาลต าบลเคียนซา เพื่อ
พิจารณาอนุมัติต่อไป 
 

นายยุทธพงศ์  เมาลีกุล 
ประธานสภาเทศบาล 

          ขอบคุณท่านนายกเทศมนตรีครับ 
          ขอเชิญท่านเลขานุการสภา ได้น าเรียนช้ีแจงในรายละเอียด 
ระเบียบ หรือข้อกฎหมายท่ีเกี่ยวข้อง ให้ท่ีประชุมสภาได้รับทราบ ขอเชิญ
ครับ 
 

นางสาววิลาสินี  ทรรพคช 
เลขานุการสภาเทศบาล 

          เรียนท่านประธานสภาท่ีเคารพ และสมาชิกสภาทุกท่าน  ตามท่ี
ท่านนายกเทศมนตรีได้เสนอญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณเพื่อไปต้ังจ่าย
เป็นรายการใหม่ ซึ่งเป็นอ านาจของสภาท่ีจะพิจารณาอนุมัติ  เป็นไปตาม
ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่น  พ.ศ. 2563 ข้อ 27 การโอนงบประมาณรายจ่ายในงบ
ลงทุนโดยการ  โอนเพิ่ม  โอนลด  ท่ีท าให้ ลักษณะ  ปริมาณ  คุณภาพ 
เปล่ียน  หรือโอนไปต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่   ให้เป็นอ านาจอนุมัติของ
สภาค่ะ  รายการท่ีเสนอเพื่อให้สภาได้พิจารณาในครั้งนี้  เป็นการโอนไป
ต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่  ขอให้ท่านประธานสภาและท่ีประชุมสภาได้
พิจารณาเพื่ออนุมัติต่อไปค่ะ  
 

นายยุทธพงศ์  เมาลีกุล 
ประธานสภาเทศบาล 

          ขอบคุณท่านเลขานุการสภาครับ 
          ตามท่ีท่านนายกเทศมนตรี ไ ด้เสนอญัตติขออนุมัติโอนเงิน
งบประมาณเพื่อไปต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่  กระผมขอมติในท่ีประชุมสภา  
สมาชิกสภาท่านใด  อนุมัติให้โอนเงินงบประมาณเพื่อไปต้ังจ่ายเป็น
รายการใหม่  โปรดยกมือด้วยครับ 
 

ที่ประชุม           มีมติ อนุมัติ  9  ท่าน 
          ไม่อนุมัติ  - 
          งดออกเสียง  3  ท่าน  (นายจรัล  กมลจิตรุ่งเรือง , นายประดิษฐ์  
ปลอดภิญโญ  และ ประธานสภา) 
 

นายยุทธพงศ์  เมาลีกุล 
ประธานสภาเทศบาล 

          ท่ีประชุมสภามีมติ อนุมัติให้เทศบาลต าบลเคียนซาโอนเงิน
งบประมาณเพื่อไปต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ นะครับ  
          ต่อไป เป็นระเบียบวาระท่ี 4 เรื่องอื่นๆ 
 
 
 



-๑๕- 
 

ระเบียบวาระที่ 4 เร่ือง อื่นๆ  
นายยุทธพงศ์  เมาลีกุล 
ประธานสภาเทศบาล 

          มีสมาชิกสภาท่านใดมีข้อซักถาม หรือข้อสงสัยหรือไม่  เชิญครับ 
          ขอเชิญท่านจรัล  กมลจิตรุ่งเรือง ครับ 
 

นายจรัล  กมลจิตรุ่งเรือง 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 

เรียนท่านประธานสภา  คณะผู้บริหาร  และสมาชิกสภาเทศบาล
ท้ัง 2 เขต  กระผม นายจรัล  กมลจิตรุ่งเรือง  สมาชิกสภาเทศบาลต าบล
เคียนซา เขต 2  กระผมมีเรื่องขอน าเสนอผ่านท่านประธานสภาไปยัง
คณะผู้บริหารครับ ขอให้ด าเนินการในเรื่องต่างๆ ดังนี้ 

เรื่องสวนสาธารณะกะพ้อจันทน์  ขณะนี้สวนจันทน์เป็นจุด
ศูนย์กลางของชาวบ้านในเขตเทศบาล และผู้ผ่านไปผ่านมา ในการมาออก
ก าลังกาย และนั่งพักผ่อนในช่วงตอนเย็นๆ  ดังนั้นกระผมขอเสนอให้เพิ่ม
จ านวนม้านั่ง รอบๆ สวนจันทน์  ซึ่งขณะนี้มีจ านวนน้อย ไม่เพียงพอ  
และส่วนของไฟส่องสว่างท่ีสวนจันทน์ มีเพียง 2 จุด  ส่องสว่างไม่เพียงพอ 
ถ้าหากเป็นไปได้ขอให้เพิ่มไฟส่องสว่างอีกสัก 2 จุด และเครื่องออกก าลัง
กาย ตอนนี้เป็นสนิม จะแก้ไขได้อย่างไรบ้าง  จะท าการซ่อมแซมหรือ
เปล่ียนใหม่  ถ้าเปล่ียนใหม่ขอให้เปล่ียนเป็นสแตนเลส เพราะมีความ
แข็งแรงทนทาน ไม่เป็นสนิม แต่ราคาอาจจะสูง  และในส่วนของเครื่อง
เล่นเด็ก พื้นค่อนข้างต่ า  เวลาฝนตกจะเป็นโคลน อาจจะต้องเอาดินมาถม 
หรือสามารถจะท าอย่างไรได้บ้าง  และอีกเรื่อง คือ ห้องน้ าสวนจันทน์  ยัง
เปิดใหบ้ริการอยู่หรือไม่  ถ้ายังเปิดให้บริการอยู่ ก็ขอให้ผู้รับผิดชอบเข้าไป
ดูแล ท าความสะอาดด้วย ชาวบ้านฝากมาครับ 

เรื่องการจราจรบริเวณสามแยก ถนนสายเพิ่มประชาสรรค์ 
กระผมเคยเสนอไปแล้วว่าใหเ้ทศบาลขอความอนุเคราะห์เจ้าหน้าท่ีต ารวจ 
ให้ไปอยู่อ านวยความสะดวกบริเวณสามแยกทางไปโรงเรียน แต่ทางสถานี
ต ารวจภูธรเคียนซาได้ให้ค าตอบว่า  เจ้าหน้าท่ีไม่เพียงพอ  เราจะ
แก้ปัญหาเรื่องนี้กันอย่างไร  ถ้ากระผมจะเสนอให้เจ้าหน้าท่ีฝ่ายป้องกัน
และบรรเทาสาธารณภัยของเทศบาล ไปประจ าจุดในช่วงเวลาก่อนเข้า
เรียนและหลังเลิกเรียน จะได้ไหมครับ 

เรื่องถังขยะ  ปัญหาท่ีเกิดขึ้นในขณะนี้  คือ ถังขยะไม่มีฝาปิด   
ถังแตก  ถังล้ม  ไม่มีรั้วล้อมถังขยะ  ท าให้ตอนกลางคืนมีปัญหาเรื่องสุนัข
คุ้ยเขี่ย  ท าให้ขยะเกล่ือนกลาด  สกปรก  และพนักงานจ้างท่ีท าหน้าท่ี
กวาดขยะก็ออกมากวาดถนนค่อนข้างช้า  กระผมขอให้พนักงานท่ีมีหน้าท่ี
กวาดขยะ ท าการกวาดขยะในตอนเช้าให้เสร็จเรียบร้อยก่อน 6 โมงเช้า 
ได้ไหมครับ  เพราะช่วงเวลานั้นชาวบ้านเริ่มออกมาใช้ชีวิตประจ าวันกัน
แล้ว ถ้ายังไม่กวาดให้เสร็จเรียบร้อย จะท าให้ดูไม่สวยงาม สะอาดตาครับ 

เรื่องช่ือถนน  บอกช่ือถนนสายต่างๆในเขตเทศบาล  ขณะนี้ผม
ไม่เห็นเลย  ถ้าไปท่ีอื่นๆ ลองสังเกตดูจะมีป้ายบอกช่ือถนน กระผมเคย
สอบถามท่านผู้อ านวยการกองช่างว่าหากเราจะต้ังในเทศบัญญัติได้หรือไม่       
          เรื่องกล้องวงจรปิด  ตามท่ีผมได้เสนอในการประชุมสภาครั้งท่ี
ผ่านมาว่าของเก่าจะท าการแก้ไขอย่างไร  ต้องขออนุมัติสภาหรือไม่ 
 



-๑๖- 
 

เรื่องห้องส าหรับสมาชิกสภา  กระผมเห็นว่าควรจะมีห้องรับรอง  
และมีท่ีนั่ง ส าหรับให้สมาชิกสภาได้นั่ง  เมื่อมีการประชุมสภาแต่ละครั้ง 
เพื่อได้นั่งพัก ก่อนการเริ่มประชุม หรือช่วงพักการประชุมนะครับ  

เรื่องดิน โคลน บนถนนสายราษฎร์อุทิศ  ถนนพื้นท่ีค่อนข้างต่ า 
เวลาฝนตกจะมีดิน ทราย ทับถมรูระบายน้ า ช่วยแก้ไขให้ด้วยครับ 

 

 นายยุทธพงศ์  เมาลีกุล 
ประธานสภาเทศบาล 
 

ขอขอบคุณ ท่านจรัล ท่ีน าเสนอปัญหาท่ีเกิดขึ้นในเขตเทศบาล 
มาน าเรียนให้ท่ีประชุมได้รับทราบนะครับ  ทางคณะผู้บริหารมีอะไรท่ีจะ
น าเรียนช้ีแจงบ้าง  ขอเชิญครับ 

ขอเชิญท่านนายกเทศมนตรีครับ 
 

นายอภิชาติ  สวัสดี 
นายกเทศมนตรี 

เรียนท่านประธานสภาท่ีเคารพ  และสมาชิกสภาทุกท่าน  ตามท่ี
ท่านจรัล  ได้น าเสนอความเดือดร้อนของประชาชนในเขตเทศบาลต าบล
เคียนซา  ส าหรับเรื่องสวนสาธารณะกะพ้อจันทน์  จากครั้งท่ีแล้วท่ีท่าน
จรัลได้น าเสนอ กระผมได้ท าการปรับปรุงแล้วนะครับ ส่วนท่ีจะน ามาเสริม
ก็มีม้านั่ง  เพิ่มไฟส่องสว่าง  ส่วนเครื่องออกก าลังกาย  ทางคณะผู้บริหาร
จะน าไปพิจารณานะครับ  และเห็นด้วยกับท่านจรัลนะครับส าหรับเครื่อง
ออกก าลังกายถ้าหากเป็นสแตนเลส  จะมีความแข็งแรง  ทนทานกว่า   
และในส่วนของห้องน้ าก็ได้ด าเนินการไปแล้ว  แต่ก็ยังมีปัญหาอยู่  กระผม
คงจะต้องเรียกพนักงานผู้รับผิดชอบ มาพูดคุยว่าสามารถจะดูแล ท าความ
สะอาดให้มีความพร้อมใช้งานได้หรือไม่  หากยังไม่สามารถแก้ไขปัญหาได้  
ก็มีแนวทางว่าคงจะต้องเปล่ียนผู้รับผิดชอบใหม่ 

ส าหรับเรื่องเจ้าหน้าท่ีต ารวจท่ีจะให้ไปอ านวยความสะดวก 
การจราจรบริเวณสามแยกทางไปโรงเรียนตอนเปิดเทอม ในช่วงเวลาก่อน
เข้าเรียนและหลังเลิกเรียนนั้น กระผมจะด าเนินการประสานกับทางสถานี
ต ารวจภูธรเคียนซาด้วยตนเองครับ  

ส าหรับเรื่องถังขยะ  ทางคณะผู้บริหารก็ได้ลงพื้นท่ีส ารวจ  ซึ่งก็มี
ปัญหาเรื่องขยะ  ถังขยะขาดแคลน  แนวทางในการบริหารของกอง
สาธารณสุข  ก็ได้มอบหมายให้สมาชิกสภาบางส่วนช่วยรับผิดชอบดูแล
ถนน ว่าพนักงานจ้างท่ีท าหน้าท่ีกวาดขยะ  ได้ท าความสะอาดเรียบร้อย
หรือไม่ อย่างไร แล้วรายงานให้ทราบ  ซึ่งทางคณะผู้บริหารได้ให้ลูกจ้าง
เขียนรายงานผลการด าเนินงานอาทิตย์ละ 1 ครั้ง  จากเดิมท่ีเคยส่ง
รายงานเดือนละ 1 ครั้ง  ส าหรับรายละเอียดการด าเนินงานของกอง
สาธารณสุข  ท่ีมีเพิ่มเติมเกี่ยวกับการปฏิบัติหน้าท่ี  จะให้รองนายกฯ
ปิยวรรณ  ซึ่งดูแลกองสาธารณสุขและส่ิงแวดล้อม  ช้ีแจงเพิ่มเติม       
ขอเรียนเชิญครับ 

 

นางปิยวรรณ  กระสันต์ 
รองนายกเทศมนตรี 

เรียนท่านประธานสภา  สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  ดิฉัน
นางปิยวรรณ  กระสันต์  รองนายกเทศมนตรี  ตามท่ีท่านจรัล  ได้กล่าว
มานั้น  ดิฉันเห็นว่าท่านเป็นสมาชิกท่ีท าหน้าท่ีแทนประชาชนได้ดีมากค่ะ  
คือ ท่านได้น าเรื่องราวความเดือดร้อนของชาวบ้านเข้าสู่สภา เพื่อท าให้
สภาแห่งนี้ และสมาชิกทุกท่าน  รวมท้ังข้าราชการทุกท่านท่ีอยู่บน
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เทศบาลได้รับทราบถึงปัญหา  ส าหรับเรื่องถังขยะ  ดิฉันขออนุญาต
อธิบาย เป็นข้อๆ ดังนี้ เรื่องฝาถังขยะ ซึ่งเมื่อก่อนมีฝาทุกถังท่ีต้ัง แต่
เนื่องจากอายุการใช้งาน  ท าให้ผุพังไปตามกาลเวลา  ดีใจท่ีท่านมองเห็น
คุณประโยชน์ตรงนี้  เพราะถังขยะหากมีฝามันก็จะมิดชิด  ป้องกันการ
แพร่เช้ือ การระบาดของโรคได้  แต่ตอนนี้มันมีบ้างไม่มีบ้าง  ทางผู้บริหาร
ก็ก าลังพูดคุยปรึกษากันอยู่นะคะ  ว่าเราจะต้องท ายังไงเกี่ยวกับเรื่องขยะ  
พนักงานจ้าง ท่ีท าหน้าท่ีกวาดถนน  ได้เรียกประชุมแล้วค่ะ  กอง
สาธารณสุขได้เรียกประชุมพนักงาน และพนักงานจ้าง ท่ีรับผิดชอบดูแล
ถนนแต่ละสาย  และได้มีการมอบหมายท่านสมาชิกสภาให้รับผิดชอบ  
ติดตาม  ดูแล  ถนนแต่ละสาย  ซึ่งตอนนี้ก าลังด าเนินการอยู่ค่ะ 

ส่วนเรื่องถนนสายราษฎร์อุทิศ สายบ้านท่านจรัล  ตอนนี้ได้ให้
ทางงานป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย  ท าปฏิทินปฏิบัติงานการล้าง
ถนน  ในแต่ละเดือนว่าวันไหนให้ล้างถนนสายไหน  และในการล้างถนน
จะให้ เ จ้าหน้าท่ีแซะต้นหญ้าและดินท่ีปิดปากท่อน้ าอยู่   ตอนนี้ ไ ด้
ด าเนินการแล้วและไม่ได้นิ่งนอนใจ  ซึ่งดิฉันเข้าใจว่าการท าหน้าท่ีตรงนี้  
เรื่องขยะเป็นเรื่องใหญ่  ประชาชนอยากให้เราแก้ปัญหา  เพราะฉะนั้นเรา
ก็จะต้องมีการกระท าท่ีค่อยเป็นค่อยไป   ขอฝากสมาชิกสภาทุกท่านนะ
คะ  ว่าช่วยประชาสัมพันธ์ให้ญาติ พี่น้อง  หรือประชาชนในเขตท่ีตนเอง
รับผิดชอบ  ช่วยกันแยกขยะ  และเมื่อวานนี้ทางเจ้าหน้าท่ีและท่าน สท.
ประจักษ์ ท่าน สท.อ านวย ท่าน สท.นุกูล และ ท่าน สท.ถนัด  ได้ช่วยกัน
พัฒนา และจัดเก็บขยะบริเวณชุมชนในบ้าน  ขยะท่ีเก็บเป็นขยะพลาสติก  
ประมาณครึ่งรถบรรทุกขยะสีเหลือง  และได้ท าการเผาท าลายบ้างใน
บางส่วน  จะเห็นได้ว่าทางเจ้าหน้าท่ีหรือว่าผู้บริหารไม่ได้นิ่งดูดายนะคะ 

ส่วนเรื่องการรับผิดชอบงานของกองสาธารณสุข  ได้ให้มีการ
รายงานผลการปฏิบัติงานของพนักงานจ้าง โดยรายงานเป็นรายอาทิตย์  
ซึ่งอยากจะเรียนท่านจรัลว่า  ตรงไหนท่ีไม่ดี  ก็สามารถท่ีจะมาแจ้ง
เจ้าหน้าท่ีได้เพื่อท่ีเจ้าหน้าท่ีจะได้เร่งรัดกับลูกจ้างต่อไป  ดิฉันก็มีเรื่อง
น าเสนอแค่นี้ค่ะ ขอบคุณค่ะ 

 

นายยุทธพงศ์  เมาลีกุล 
ประธานสภาเทศบาล 
 

ขอขอบคุณท่านปิยวรรณ  กระสันต์  รองนายกเทศมนตรีครับ 
มีสมาชิกสภาท่านใดมีข้อซักถาม หรือข้อสงสัยอีกหรือไม่ครับ 
ขอเชิญท่านรองนายกฯ สุเทพ  ฮั่นสกุล ครับ 
 

นายสุเทพ  ฮัน่สกุล 
รองนายกเทศมนตรี  

เรียนท่านประธานสภาท่ีเคารพ และสมาชิกสภาทุกท่าน  กระผม
นายสุเทพ  ฮั่นสกุล  รองนายกเทศมนตรี  เป็นดูแลผู้รับผิดชอบงาน
ป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย  งานกองประปา  และงานกองช่าง   
เรื่องท่ีท่านจรัลได้น าเรียน กระผมต้องขอขอบคุณมากนะครับ  แต่ตอนนี้
ติดอยู่ท่ีงบประมาณ  ผมขอให้ท่านผู้อ านวยการกองคลัง  ได้น าเรียนช้ีแจง
เกี่ยวกับงบประมาณท่ีเหลืออยู่  และโครงการท่ีสามารถท่ีจะด าเนินการ
ต่อไป ขอเชิญท่านผู้อ านวยการกองคลังเป็นผู้ช้ีแจงครับ   
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นางสาวจริยา  สกุลหนู 
ผู้อ านวยการกองคลัง 

เรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิกสภา คณะผู้บริหาร และ
ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  ดิฉัน นางสาวจริยา  สกุลหนู  ผู้อ านวยการกอง
คลัง  ในส่วนของงบประมาณรายจ่ายประจ าปี 2564  ดิฉันขอช้ีแจง
สถานะการคลังของเทศบาลในปัจจุบันให้ทราบดังนี้  สืบเนื่องมาจากการ
ปรึกษาหารือของคณะผู้บริหาร คือ ในรอบ 2 ปี ท่ีผ่านมา  เทศบาลต าบล
เคียนซามีรายรับจริงปีละประมาณ 35 ล้านบาท  เป็นเงินอุดหนุนท่ัวไป
ของรัฐบาลและภาษีจัดสรร  เงินอุดหนุนท่ัวไปและภาษีจัดสรรของรัฐบาล
ซึ่งเป็นรายได้ส่วนใหญ่ของเทศบาล ในช่วง 2 ปี  ท่ีผ่านมา  สถานะการ
คลังของรัฐบาลค่อนข้างจะมีปัญหาเรื่องการเงินอยู่ในบางส่วน  ซึ่งจะมี
การจัดสรรภาษีช้าบ้าง  เงินอุดหนุนช้าบ้าง  ซึ่ ง ใน 35 ล้านบาท  
เทศบาลต าบลเคียนซา  จัดเก็บรายได้ของตัวเอง รวมค่าน้ าประมาณ 
2,300,000 บาท ต่อปี (ค่าน้ า ประมาณ 2,000,000 บาท ค่าขยะ
ประมาณ 90,000 บาท ค่าขายของในท่ีสาธารณะ ประมาณ 100,000 
บาท)  ในส่วนของภาษีท่ีดินและส่ิงปลูกสร้าง  อยู่ท่ีประมาณ  20,000 
บาทต่อปี  ท่ีเหลือก็จะเป็นภาษีป้าย ค่าธรรมเนียม  ค่าสะสมอาหาร     
ค่าจัดเก็บร้านเสริมสวย  อยู่ท่ีประมาณ 40,000 บาท  และในส่วนของ
ภาษีท่ีดินและส่ิงปลูกสร้าง  เมื่อปีท่ีแล้วได้มีการยกเลิกภาษีบ ารุงท้องท่ี
และภาษีโรงเรือน  และรัฐบาลให้จัดเก็บภาษีท่ีดินและส่ิงปลูกสร้างแทน     
แต่เนื่องด้วยสถานการณ์โควิดระบาด  รัฐบาลจึงก าหนดให้ลดหย่อนภาษี
ลง 90 เปอร์เซ็นต์  ในหนึ่งปีท่ีผ่านมา  เทศบาลจัดเก็บภาษีท่ีดินและ   
ส่ิงปลูกสร้างได้เพียง 10 เปอร์เซ็นต์  ท าให้ยอดจัดเก็บได้เพียง 20,000 
บาท ต่อปี  และในปีงบประมาณ 2564   เหลือเวลาเพียง  4  เดือน  
คาดว่าเทศบาลน่าจะมีรายได้อยู่ท่ีประมาณ  35  ล้านบาท  เพราะจาก
ยอดรายรับจริง  ณ  วันท่ี  31  พฤษภาคม  2564  เทศบาลมีรายรับ
จริง  อยู่ท่ี  25,174,790 บาท  มีรายจ่ายอยู่ท่ี 19,812,305 บาท  
ซึ่งระหว่างรายรับกับรายจ่าย  จะมีผลต่างอยู่ท่ีประมาณ  5,300,000 
บาท  ซึ่งในปัจจุบันนี้เทศบาลจะต้องควบคุมการเบิกจ่าย  ในฐานะท่ีดิฉัน
เป็นผู้อ านวยการกองคลัง  คือ ในการด าเนินการเบิกจ่ายก็ จะต้อง
ตรวจสอบงบประมาณเป็นระยะๆ  เพราะว่าถ้าดูยอด  ณ  วันนี้  ก็คงจะมี
ผลต่างของเงินท่ีใช้ได้จริงๆ ไม่ถึง  5,000,000 บาท  เพราะยอด
งบประมาณท่ีแจ้งไปแล้ว เป็นยอด ณ  31  พฤษภาคม  2564  ดิฉัน
อยากจะน าเรียนช้ีแจงถึงภาระค่าใช้จ่ายท่ีจะต้องกันไว้ส าหรับทุกเดือน 
เป็นรายจ่ายประจ า ในส่วนของเงินเดือน ค่าจ้าง  ค่าตอบแทน  ส่วนท่ี 1 
ข้าราชการการเมือง 17 คน ส่วนท่ี 2 พนักงานเทศบาล 18  คน  ส่วนท่ี 
3 ข้าราชการครู 10 คน  ส่วนท่ี 4 พนักงานจ้างตามภารกิจและพนักงาน
จ้างท่ัวไป  26  คน  ส่วนท่ี 5 พนักงานจ้างเหมา  23  คน  ซึ่งค่าใช้จ่าย
ประจ าท่ีต้องจ่ายเป็นจ านวนเงิน  1,458,000  บาทต่อเดือน  ถ้าคิด
เป็นยอดเงิน 1 ปี  จะมีค่าใช้จ่ายอยู่ท่ี  17,000,000 บาท  ซึ่งเกือบจะ
ถึงครึ่งหนึ่งของงบประมาณท้ังหมด  ซึ่งค่อนข้างจะเป็นปัญหาในขณะนี้  
เพราะท าให้เทศบาลไม่สามารถจัดซื้อจัดจ้างในส่วนของงบลงทุนได้เลย ณ 
วันนี้ เราไม่ได้ด าเนินการในส่วนของครุภัณฑ์และส่ิงก่อสร้างได้เลย  



-๑๙- 
 

เนื่องจากจะต้องรอให้ถึงเดือนกันยายน  ส้ินปีงบประมาณ  เพื่อท่ีจะรอดู
ยอดเงินท้ังหมดว่าเพียงพอท่ีจะเบิกจ่ายในส่วนของงบลงทุนหรือเปล่า   
ถ้ามี เงินเข้ามาเพียงพอก็จะด าเนินการกัน เงินไว้ เพื่อเบิก จ่ายใน
ปีงบประมาณถัดไป   

ขณะนี้ เทศบาลต าบลเคียนซา  มีโครงการก่อสร้าง  2  โครงการ  
ท่ีผู้รับจ้างท าสัญญาไปแล้ว  เงินงบประมาณ  2  โครงการนี้  เป็นเงิน
อุดหนุนเฉพาะกิจของกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น  ไม่รวมอยู่ใน 35  
ล้านบาทท่ีกล่าวถึง   คือ  โครงการปรับปรุงซ่อมแซมถนนลาดยางแอสฟัล
ติกคอนกรีต รีไซกิ้ง  สายทางหลวงเทศบาล 4212  ท าสัญญาแล้ว  
งบประมาณ  4,101,000 บาท  โดยมีบริษัท การันรัตน  เป็นผู้รับจ้าง  
โครงการท่ี 2 โครงการปรับปรุงซ่อมสร้าง  ถนนลาดยางแอสฟัลติก 
คอนกรีต รีไซกิ้ง สายเคียนซา-น้ าเกล้ียง งบประมาณ 3,477,000 บาท  
โดยมีบริษัท การันรัตน เป็นผู้รับจ้าง  ซึ่งท้ัง  2  โครงการนี้จะหมดสัญญา
ในวันท่ี  27  มิถุนายน  2564  และโครงการก่อสร้างท่อระบายน้ า 
คสล.พร้อมบ่อพักน้ าและทางเท้า ถนนสายสุขาภิบาล  งบประมาณต้ังไว้  
2,430,000  บาท  โครงการนี้ยังไม่ได้ด าเนินการ  ดิฉันขอเรียนช้ีแจงให้
ทราบไว้เพียงเท่านี้  ขอบคุณค่ะ   

 

นายยุทธพงศ์  เมาลีกุล 
ประธานสภาเทศบาล 
 

ขอบคุณท่านผู้อ านวยการกองคลังครับ 
มีสมาชิกสภาท่านใดจะน าเสนอเพิ่มเติมไหมครับ  
ขอเชิญท่านนายกเทศมนตรีครับ 
 

นายอภิชาติ   สวัสดี 
นายกเทศมนตรี 

          เรียนท่านประธานสภาท่ีเคารพ  สมาชิกสภาทุกท่าน  ขอน าเรียน
ท่านสมาชิกสภานะครับว่า  ต้ังแต่กระผมและคณะผู้บริหาร ไ ด้เข้ามา
บริหารเทศบาลต าบลเคียนซา ตลอดระยะเวลา  2  เดือน  ท่ีผ่านมา ได้มี
การพัฒนาในหลายๆ ด้าน  และท่ีก าลังด าเนินการในวันนี้ ทางกระผมได้
ประสานไปองค์การบริหารส่วนจังหวัดสุราษฎร์ธานี   เพื่อท่ีจะน า
เครื่องจักรมาปรับปรุงถนน สายพรุเตย-นารวม ซึ่งเป็นถนนลูกรัง ซึ่งวันนี้
ทางองค์การบริหารส่วนจังหวัดสุราษฎร์ธานี  โดยท่านพันธ์ศักดิ์  บุญแทน  
รองนายกเทศมนตรี ซึ่งก ากับดูแลกองช่าง  ได้ส่งหัวหน้ากองท่ีดูแล
เกี่ยวกับเครื่องจักรมาส ารวจถนนสายพรุเตย -นารวม  ว่าจะต้องน า
เครื่องจักรประเภทใดบ้างท่ีจะปรับปรุงถนน  เพราะถนนสายนั้นอยู่ในเขต
เทศบาล และไม่ได้นิ่งนอนใจ เมื่อท าการประสานได้แล้วก็จะด าเนินการ
เพื่อท่ีจะให้ชาวบ้านได้ใช้เส้นทางนั้นในการสัญจรและขนส่งทางการ
เกษตร   
          อีกหนึ่งเรื่อง กคื็อ โครงการวิศวกรสังคมของมหาวิทยาลัยราชภัฏ 
สุราษฎร์ธานี “ราชภัฏ วิศวกรสังคม” ซึ่งกระผมได้ท าการประสานต้ังแต่
ยังไม่ได้เป็นผู้บริหาร   โดยในวันท่ี  14  มิถุนายน  2564  ทางมหาลัย
ราชภัฏสุราษฎร์ธานีและวิศวกรสังคม  จะมาด าเนินการส ารวจสวนน้ า
จันทน์กะพ้อเพื่อท าประวั ติและต้นไม้อื่นๆ และ ดูแนวทางว่าทาง
มหาวิทยาลัยราชภัฏจะสามารถน าอะไรมาเสริม   หรือเพิ่ มเ ติม
งบประมาณเกี่ยวกับการดูแลรักษาต้นไม้ในสวนน้ าจันทน์กะพ้อได้บ้าง  



-๒๐- 
 

ซึ่งโครงการนี้  จะเห็นได้ว่าเป็นประโยชน์ต่อพี่น้องประชาชน  และเป็น
การส่งเสริมให้น้องๆนักศึกษาท่ีจบการศึกษาแต่ไม่มีงานท า ได้มีงานท า  
ถ้าหากท่านใดว่างก็ขอเชิญร่วมกิจกรรมดังกล่าว ในวันท่ี  14  มิถุนายน  
2564  พร้อมกันเวลา  10.00 นาฬิกา  ณ  ท่าน้ าวัดเพ็งประดิษฐาราม  
ขอขอบคุณครับ  
 

นายยุทธพงศ์  เมาลีกุล 
ประธานสภาเทศบาล 
 

ขอบคุณท่านนายกเทศมนตรีครับ  มีสมาชิกสภาท่านใดจะ
น าเสนอเพิ่มเติมไหมครับ  

ขอเชิญท่านบุญส่ง  ชูทอง  เลขานุการนายกเทศมนตรีครับ 
 

นายบุญส่ง  ชูทอง 
เลขานุการนายกเทศมนตรี 

เรียนท่านประธานสภาท่ีเคารพ  กระผมนายบุญส่ง  ชูทอง  
เลขานุการนายกเทศมนตรี  ขออนุญาตน าเรียนท่านสมาชิกสภาท่ีเคารพ
ทุกท่าน  โดยเฉพาะท่านจรัล  ท่ีท่านได้น าเสนอการพัฒนา ปรับปรุง ใน
ส่วนท่ีท่านเห็นว่าทางฝ่ายบริหารยังไม่ได้เข้าไปดูแลให้สมบูรณ์ ขออนุญาต
น าเรียนทุกท่านว่า  ทุกประเด็นปัญหา  ท่ีท่านน าเสนอนั้น  คณะผู้บริหาร
ไม่ได้ละเลยนะครับ  พยายามเข้าไปดูแล ปรับปรุง  ให้เป็นไปตามท่ีท่าน
ได้น าเสนอมา  แต่ปัญหาตามท่ีท่านผู้อ านวยการกองคลังได้กล่าวไปแล้ว  
ว่าเราไม่สามารถท่ีจะด าเนินการในงบลงทุนใดๆ ได้เลย ส่ิงท่ีสามารถท าได้
ในขณะนี้  ก็คือ ขอความร่วมมือจากท้ังเจ้าหน้าท่ี พนักงาน  และในส่วน
ของเทศบาลต าบลเคียนซาก็จะได้พัฒนาปรับปรุง  รองบประมาณท่ีต้ังไว้
ในปีงบประมาณหน้า  เพื่อจะได้จัดสรรงบประมาณลงไปพัฒนา ปรับปรุง 
เป็นไปตามท่ีท่านได้น าเสนอมา ขอขอบคุณครับ 

 

นายยุทธพงศ์  เมาลีกุล 
ประธานสภาเทศบาล 
 

ขอบคุณท่านเลขานุการนายกเทศมนตรีครับ 
มีสมาชิกสภาท่านใดจะน าเสนอเพิ่มเติมไหมครับ  
ขอเชิญท่านประจักษ์  สุริยาพิทักษ์ ครับ 
 

นายประจักษ์  สุริยาพิทักษ์ 
รองประธานสภา/ 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 

เรียนท่านประธานสภาท่ีเคารพ  และสมาชิกสภาทุกท่าน  ตามท่ี
กระผมได้ขอความอนุเคราะห์ขอน้ าเพื่อไปรดท าความสะอาด  ถนนสาย
พรุเตย ถึงควนบ้านป้าช่วย  บริเวณนั้นมีลูกกระท้อนทับถมเยอะ  ท าให้
เป็นราและถนนล่ืน  ซึ่งกระผมได้ขอน้ าไปรดท าความสะอาดเรียบร้อย
แ ล้วครับ   กระผมขอขอบคุณท่านนายก เทศมนตรี   ท่ านรอ ง
นายกเทศมนตรี  และท่านเลขานุการนายกเทศมนตรี ครับ 

 

นายยุทธพงศ์  เมาลีกุล 
ประธานสภาเทศบาล 
 

ขอขอบคุณท่านประจักษ์ ครับ 
กระผมมีข้อน าปรึกษาครับ  บอ่เกรอะของเทศบาล  ขอฝากไว้ว่า  

เราจะแก้ไขอย่างไรดี  ผมเดินผ่านด้านหลัง  น้ าล้นและมีกล่ินเหม็น  ขอ
ฝากช่วยดูด้วยนะครับว่าสามารถจะแก้ไขได้อย่างไรบ้าง  และอุปกรณ์ใน
ห้องน้ าช ารุด และสกปรก ฝากดูแลด้วยครับ 

กระผมขอให้กองสาธารณสุขได้ท าป้ายไปติดบริเวณทางเข้าบ่อ
ขยะว่า “ห้ามท้ิงขยะ” ด้วย ขอบคุณครับ 

มีสมาชิกสภาท่านใดจะน าเสนอเพิ่มเติมอีกหรือไม่ครับ  
ที่ประชุม ไม่มี 

 



-๒๑- 
 

นายยุทธพงศ์  เมาลีกุล 
ประธานสภาเทศบาล 
 

เมื่อไม่มีท่านใดน าเสนอเพิ่มเติมแล้ว  กระผมขอขอบคุณท่าน
นายก เทศมนตรี   ท่ าน รองน ายก เทศมนตรี   ท่ าน เลขานุกา ร
นายกเทศมนตรี  ท่านท่ีปรึกษานายกเทศมนตรี  ท่านสมาชิกสภาผู้ทรง
เกียรติทุกท่าน  ท่านปลัดเทศบาล  ท่านรองปลัดเทศบาล  ท่าน
ผู้อ านวยการกอง  หัวหน้าส านักปลัด  ตลอดจนพนักงานเทศบาลทุกท่าน
และกระผมขอปิดการประชุมสภาไว้เพียงเท่านี้  สวัสดีครับ 

 

 
ปิดประชุม   เวลา  12.00 น. 
 
 

 

    (ลงช่ือ)                         ผู้จดบันทึกการประชุม 
               (นางสาววิลาสินี  ทรรพคช) 
                  เลขานุการสภาเทศบาลต าบลเคียนซา  
 
 
    (ลงช่ือ)                    ผู้ตรวจสอบรายงานการประชุม 
               (นายยุทธพงศ์  เมาลีกุล) 

   ประธานสภาเทศบาลต าบลเคียนซา 
 
 

-คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาฯ ได้ท าการตรวจรายงานการประชุมฉบับนี้  เม่ือวันที่.........มิถุนายน  
2564  เห็นว่าถูกต้อง 
 
    (ลงช่ือ)                   กรรมการตรวจรายงานการประชุม 
                (นายนุกูล  คุ้มประยูร) 
 
    (ลงช่ือ)                   กรรมการตรวจรายงานการประชุม 
                  (นายธราดล  แซ่ล้ิม) 
 
    (ลงช่ือ)                    กรรมการตรวจรายงานการประชุม 
                   (นายถนัด  แซ่ล้ิม) 
 
 


